

Hrvatske pritvorske ustanove u središtu pažnje na kraju posjeta tijela Ujedinjenih naroda za sprečavanje mučenja

Ženeva (18. srpnja 2023.) — Hrvatska je napredovala u nastojanjima da poboljša uvjete u pritvorskim i zatvorskim ustanovama u državi, ali potrebno je učiniti još više, uključujući i smanjenje prenapučenosti i njenog negativnog učinka na osobe lišene slobode, rekli su stručnjaci Ujedinjenih naroda.

Ovo su komentari izaslanstva Pododbora Ujedinjenih naroda za sprečavanje mučenja (SPT) koje je na kraju svog posjeta Hrvatskoj hrvatskim vlastima predstavilo svoja povjerljiva preliminarna zapažanja o tome kako bolje zaštititi osobe lišene slobode od mučenja i okrutnog, neljudskog i ponižavajućeg postupanja ili kažnjavanja.

“Iako cijenimo napore koje Hrvatska u tom smislu čini, potrebne su djelotvornije mjere kako bi se riješio problem prenapučenost zatvorskih institucija u državi te posljedični stres kojem su izloženi pritvoreni i pritvorsko osoblje”, rekla je Marie Brasholt, koja je predvodila izaslanstvo SPT-a u Hrvatskoj. “Vjerujemo da će značajnije korištenje alternativnih rješenja doprinijeti smanjenju broja osoba zadržanih u pritvoru te da će se tako poboljšati uvjeti života onih koji moraju biti pritvoreni”, dodala je.

Izaslanstvo SPT-a posjetilo je različita mjesta lišavanja slobode, uključujući zatvore, kaznionice, policijske postaje i centre za zadržavanje migranata kao i ustanove socijalne skrbi. Također je razgovaralo s vladinim dužnosnicima i Nacionalnim preventivnim mehanizmom (NPM). Izaslanstvo je također pratilo djelatnike NPM-a tijekom njihova posjeta jednom zatvoru i pritvorskoj jedinici policijske postaje.

“Kako bi sustav prevencije učinkovito funkcionirao, neophodno je da se relevantne institucije angažiraju u provođenju preporuka NPM-a i uzmu u obzir njihove nalaze. Istovremeno, država mora osigurati neovisnost Mehanizma i staviti mu na raspolaganje dovoljno resursa za provođenje njegovog mandata prevencije” izjavila je gospođa Brasholt.

SPT prati kako države koje su ratificirale Fakultativni protokol uz Konvenciju protiv mučenja /[Optional Protocol to the Convention against Torture](#)/ (OPCAT) ispunjavaju svoje ugovorne obveze, koje uključuju i uspostavljanje neovisnog nacionalnog mehanizma za prevenciju.

Hrvatska je Fakultativni protokol ratificirala 2005.

Članovi izaslanstva SPT-a bili su Marie Brasholt, voditeljica izaslanstva (Danska), Uju Agomoh (Nigerija), Satyabhooshun Gupt Domah (Mauricijus), Daniel Fink (Švicarska), Zdenka Perović (Crna Gora), a u njihovoj su pratnji bila i dva dužnosnika za ljudska prava iz tajništva SPT-a.

Za dodatne informacije i upite medija, molimo obratiti se:

Vivian Kwok na adresi vivian.kwok@un.org, ili
UN Human Rights Office Media Section na ohchr-media@un.org

Osnovne informacije:

Pododbor za sprečavanje mučenja ([Subcommittee on Prevention of Torture](#)) prati kako se države potpisnice pridržavaju Fakultativnog protokola uz Konvenciju protiv mučenja ([Optional Protocol to the Convention against Torture](#)), koji su do danas potpisale 92 države. Pododbor čini 25 članova, neovisnih stručnjaka za ljudska prava iz cijelog svijeta, koji djeluju osobno i u svoje ime, a ne kao predstavnici država potpisnica.

Mandat Pododbora je posjet državama koje su ratificirale Fakultativni protokol uz Konvenciju protiv mučenja, tijekom kojeg mogu posjetiti bilo koje mjesto gdje bi osobe mogle biti lišene slobode i pomoći tim državama u sprečavanju mučenja i zlostavljanja. Pododbor prenosi državama svoja zapažanja i preporuke putem povjerljivih izvješća i potiče države da ih predoče javnosti.

Saznajte više u našim video prikazima na [the Treaty Body system](#) i [the Subcommittee on the Prevention of Torture](#).

Pratite tijela Ujedinjenih naroda na društvenim mrežama.

Također na Twitter [@UNTreatyBodies](#)